



農委會

農民退休金明闖關 老農津貼不會退場



農委會主委陳吉仲上午在立法院表示，農民退休儲金上路後，不會取消老農津貼。 記者潘俊宏 / 攝影



農民退休金制度在立法院展開審查，若本會期通過，最快明年1月上路。 本報資料照片

農退基金有保障？ 立委憂財政負擔或破產

【記者吳姿賢／台北報導】農民退休金制度今天在立法院展開審查，預計明天逐條審查完成一讀，若本會期通過，最快明年1月上路。目前包括政院版共四個版本，朝野對農民與政府的提撥比率未達共識，立委擔心草案看不到農民退休金永續實施的保障，未來可能重蹈軍公教與勞保基金瀕臨破

產的覆轍。老農津貼條例退場問題今天成為立院討論焦點，老農津貼每年吃掉農委會600億預算，造成巨大財務負擔，嚴重排擠其他農業經費。外界過去建議農民退休制度上路後，老農津貼應同步走入歷史，但農委會主委陳吉仲今天聲明，老農津貼百分之百不會退場，他預期

農民退休制度政府一年支出10.2億元，不會造成財政負擔或破產。相較於陳吉仲對農民退休制度財務的樂觀預期，立委與農業界的看法相對保守。立委陳明文說，農民退休制度現在就要能確保不會像勞保基金一樣有破產疑慮，農退基金初期約20億元規模，至少要保障每年

可以達到3%的基金收益。陳吉仲回應他相信勞動部的操盤績效，陳明文則說勞動部的操盤一直都讓人不放心，現在草案要審慎思考如何建立永續制度，才是經營關鍵。根據農委會提出的農民退休儲金條例草案，仿照勞工退休金制度設立退休儲金專戶，農民按月提繳1%至6%，政府以1

比1比率按月提繳相同金額。農民若30歲開始提繳6%，加上現行發放的每月7550元老農津貼，到65歲每月可領2.6萬元。立委陳亭妃表示，要建構農民的退休制度，才能讓年輕人投入農業，政府提繳金額應增加到1.2倍，「提高一點點不影響農委會預算、不會造成很大

壓力」。立委廖國棟、曾銘宗等人今天也提出修正動議，提繳最高比率應從6%提高到10%，且政府要按月提繳1.5倍金額。立委楊瓊瓊說，應設定農民提撥2%、4%、6%，政府相對提撥3%、6%、9%，當農民提撥增加，政府提撥也要跟著提高。 相關新聞見A3版

川普：美停止資助WHO

批世衛給全世界錯誤指導 譚德塞喊話無效



美國總統川普不滿世界衛生組織，將暫停出資給世衛。

【華盛頓記者張文馨／14日電】美國總統川普14日宣布，要求行政部門暫時停止資助世界衛生組織（WHO），因WHO管理不善，且掩蓋新冠肺炎傳播。「WHO的錯誤人盡皆知」，川普說，在疫情爆發初期，WHO反對會員國對中國大陸採取旅行限制是「災難性決定」，讓多數國家錯失防疫良機，他下令採行限制措施還遭批評。美國作為WHO主要資助國，要求WHO負全責；川普稱，「沒有其他選項，唯有此途」。川普表示，WHO選擇相信中國大陸，甚至讚許中國大陸的訊息透明；過去一向力挺中國大陸國家主席習近平的川普這次說，他並不信任中國大陸政府所稱的「訊息透明」。

14日在白宮疫情說明記者會宣布，停止資助WHO。但川普並未說明是否永遠不再資助WHO，而是表示政府將全面審查WHO，可能會花60天到90天；在此同時，美國將和其他國家共同找尋其他合作模式，也考慮將資金轉投他處。川普表示，WHO的專家沒有在一開始就進入疫區調查，甚至沒有病毒樣本，對於疫情發生地武漢，WHO沒有充分佐證能與中國大陸官方統計數據相較。川普指出，2019年底就有很多消息指疫情會人傳人，世界都在督促WHO調查，直到1月中旬，WHO還否認。3月中旬，WHO宣布新冠病毒為全球大流行，一來一回浪費很多時間。川普說，正是因為沒有足昭公信的調查報告與數據，WHO失去向各國報告疫情真相與精確數據的功能，在疫情爆發期間，世界各地仍充斥各種有關傳播與死亡率的假訊息。 相關新聞見A2版